

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.-Núm. 15.654

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 1 de Septiembre de 1933

ASPECTOS LOCALES

NUESTROS COLABORADORES

LAS COSAS VISTAS A TRAVES DE LA DISTANCIA

Por Alfredo Serrano

Huelva y su idiosincrasia

Si cada cual en su radio de acción individual y sumándose al radio de acción colectiva, pusiera su pensamiento en alto y mirara y laborara por el bienestar de la tierra en que nace o en la que, sin haber nacido en ella, vive, cada habitante sería un remo que llevara hacia el arribo del florecimiento a "su" pequeña "barca" integrante de cuantas naves chicas de la "piel de toro" constituyen los departamentos de la gran nave nacional.

De Huelva, dijéramos que adolece de la apatía casi en el mismo grado que posee el blason de la nobleza, de la hidalguía y de la hospitalidad. De que Huelva es noble y hospitalaria, puede dar fe el forastero que a ella llega y más aún el que aquí fija su residencia y llega a sentirse un indigena más.

No es que en Huelva no se sienta amor por ella y se quiera lo mejor para ella. Es que se tiene un modo de amar y de querer que no fructifica. Se ama como los que más aman a su tierra, se quiere como los que más quieren, pero estos sentimientos del cariño y del amor no pasan al exterior, por no moverse el espíritu en la acción.

No se es conciso en el hablar y diligente y constante en la ejecución. Se habla mucho más que se hace y se hace mucho menos de lo que se debe de hacer.

No obstante —en honor a la verdad— se advierte una más actividad, cuyos frutos se van notando, aunque, llevamos tanto retraso en la marcha, que lo que por hecho se pudiera tener olvidado, pendiente está, todavía, de realización y aún de ges-

iones en trámite, de gestiones en suspenso o de gestiones por empezar.

Los cambios de personas en la gobernación de esta provincia nos ponen en el caso de repetir cosas.

Ahora, con la posesión del nuevo gobernador, hemos de insistir en lo que no debemos ni podemos olvidar, ya que, si así lo quisiéramos, hay algo que nos lo recuerda a toda hora.

Esos muelles definitivos, aún en construcción, no tendrán nada definitivamente práctico si no se lleva a cabo el proyecto del ferrocarril de Fregenal-Badajoz.

La aplicación eminentemente esencial y de segura positividad de esos muelles se conseguirá con la conversión del puerto de Huelva en puerto de Extremadura.

Argumentos que acrediten esta afirmación existen y muy poderosos. En folietos que editó LA PROVINCIA, y, que conserva, están contenidos y los ponemos a la disposición del Sr. Montañez para si acepta nuestro brindis y se dispone a interesarse por este asunto prestandole el apoyo de su autoridad.

No es una lástima, una tremenda equivocación que nos veamos con los muelles definitivos terminados y sometidos únicamente a la eventualidad? Mientras que, contando con el ferrocarril de Fregenal-Badajoz, nos asegurábamos para el porvenir floreciente que se busca con tan magna obra.

Y no creemos que se vaya a esperar a que nos den hecho lo que moviéndonos y con la actividad hemos de atraernos.

Solo hace falta sacudirse del temperamento pasivo que da la fase de la idiosincrasia que hemos comentado.

Cires

La Leipzigstrasse es una de las calles más importantes de Berlín. Esta ya bien conocida la célebre Friedrichstrasse, en el cruce que forman entre las dos como el nacer de un crucifijo en la transversal de su recta mayor. Es calle de grandes almacenes, de tiendas elegantes, de peluqueras, establecimientos de flores y de frutas. Es un centro vital de tráfico berlinés. Un día, cuando aún Hitler no estaba muy seguro de ser poder, cuando Brüning, el canciller más diplomático y transigente que ha tenido Alemania, era el árbitro de la Paris-berplatz tuvo que pasar por la Leipzigstrasse recorriéndola de extremo a extremo. Y, como tantas otras veces la vida mas normal se desenvolvía en ella. Eran las doce y media. Ni el tráfico estaba interrumpido ni las gentes detenían en su manera de producirse la menor alteración. Sin embargo media hora antes había tenido lugar una colisión entre los comunistas y la policía. Y la sangre de unos heridos se extendió por las losas entremezclándose con algunas frutas esparcidas por el suelo en la lucha tras abandonar forzosamente las cestas y cajas de las fruterías de lujo expoliadas por los manifestantes un tanto hambrientos. Allí, en Berlín mismo aquello no había sido nada. No pasó de diez minutos de anomalía que apenas lograron dejar huella en la vida habitual de la Leipzigstrasse. Y vi turistas y forasteros que contemplaban los escarapates sin saber que un disturbio social y político acababa de producirse.

En la prensa de Madrid que recibí cuatro días más tarde leía yo asombrado la noticia de una gran colisión entre comunistas armados y fuerzas de policía que habían convertido en terrible campo de batalla la Leipzigstrasse, en pleno centro de Berlín, después de saquear las tiendas de viveres. El número de manifestantes no bajaría de tres mil, según la noticia. Y los heridos llegaban a la treintena. El combate había sido encarnizado. La sangre había inundado la calle. Se presumía, al leer, que la situación iba a agravarse considerablemente. Y, desde luego, y sin lugar a dudas, que la circulación por las calles del centro de Berlín no ofrecía grandes seguridades.

Esto significa que las cosas vistas a través de la distancia se desfiguraban lamentablemente. Que el tamiz de los reflejos exactos está averiado. Y que también nadie piensa cuando lee la noticia o el sueldo de un conflicto social de otro país, que su ascendencia queda muy mermada en su punto de origen. Pero de ambas irregularidades se produce algo perjudicial en extremo para los legítimos intereses morales y materiales de las ciudades y de los países. Un temor que asalta al viajero que piensa detenerse algún tiempo en el lugar donde se han producido los conflictos callejeros y que determina su retraimiento o el cambio de ruta con el consiguiente desviamiento del peregrino o crecido ahorro de dinero que iba a dejarse en los hoteles, restaurantes espectáculos medios de transportes y almacenes. Es decir, la reducción del turismo, el atasco de ese flujo de una co-

rriente de viajeros que proporciona hoy un pingüe negocio para el país que posee grandes atractivos y no menos grande organización para explotarlos.

A veces, cuando un motivo político origina algunos diarios del propio país donde se producen determinadas alteraciones de orden público, tienen también la culpa de que ese concepto equivocado se forme en otros pueblos acerca de la situación real, contribuyendo a ello con el exceso de comentarios dando un mayor relieve a las noticias y publicando fotografías en crecida cantidad del hecho que se trata de hacer pasar por una seria algarada. No solo en el terreno del gran turismo internacional se produce la consecuencia de esas informaciones tendenciosas. También suelen afectar a las finanzas y como estas, en nuestra vida moderna, son las que regulan la marcha del mundo, sus oscilaciones influyen poderosamente en todos los sectores sociales de una manera directa o indirecta, circunstancial o continuamente un vínculo de relación con el lugar al que afluye la corriente turística.

Desde que se implantó en España el régimen republicano no han faltado las informaciones tendenciosas conducentes a sembrar el pánico en las personas que se disponen a visitar este maravilloso país de bellezas estéticas y de tesoros de arte incalculable, con muy remarcable beneficio para los competidores ya que en esto del turismo somos muchos los pueblos que nos hacemos una implacable guerra comercial dentro del más perfecto disimulo. Como el disturbio de la Leipzigstrasse se han producido en la República española unos cuantos —¿en qué país del mundo no se suceden hoy?— desde hace cierto tiempo. Y también como en aquel caso en el extranjero se han exagerado desmesuradamente las noticias y se han hecho eco de ellas antes que los propios habitantes de las ciudades donde han tenido lugar. Por eso la gran corriente del turismo que afluye a España no debe dejarse impresionar ni sorprender. España puede ser vista sin el menor contratiempo.

Ningún turista se ha quedado en España sin comer a causa de los conflictos sociales ni tampoco se ha visto perjudicado en algún otro sentido por los acontecimientos políticos o de otra índole. Con toda placidez, con todo "comfort" han disfrutado de las las excelencias de sus viajes y de sus estancias en el viejo país español tan acogedor y tan cordial para los extraños. Como yo en la Leipzigstrasse de Berlín ha pasado por las calles sin saber si en ellas se han desarrollado disturbios o no. Y en el hotel nada anormal le ha salido al paso. Quizás lo único anormal que ha tropezado ha sido el periódico de su país en el que alguna información fantástica de España le habrá venido a sorprender y a enterar de un grave conflicto callejero ocurrido casi a la misma hora en que miraba los escarapates de la calle en que tuvo lugar.

(Prohibida la reproducción.)

"PIZZICATOS"

Otra vez la mar

O la mar.

El mar en el mismo filo del verano —entre verano y otoño— para los de tierra adentro, para los que vienen todos los años a llenarse las negras cabelleras de espumas blancas.

El mar para los que no lo han visto nunca, para los que han soñado con él en la butaca de un cinematógrafo de invierno o en cualquier parque frondoso. El mar para los que tienen los pies abiertos por las jaras y por las sinuosidades del campo y que todos los veranos se asoman a su orilla asustándose de su estruendo, de su furia.

El mar en la ilusión de muchos empleados castellanos o extremeños —no importa— para muchos seres de tierra adentro.

La mar al irse el verano y el otoño; la mar, la verdadera mar, en los días cortos y en las noches largas.

En las mañanas marinas cuando las luces verdes de las boyas van apagándose y los resplandores de los faros dejan de errar por el cielo oscuro cuando dejan de hacerle la competencia a las estrellas. El S. O. S. angustioso de los faros va recogiendo en sus vibraciones, adormilándose en el camastro sucio y estrecho de sus días.

Y el sol nace de las mismas olas, como llama redonda nacida en volcán frío.

Otra vez la mar.

O el mar.

El mar con arena de oro y cuerpo de bronce; con "maillot" y con ruidos mecánicos de coteleras; con ruidos falsos, extraños, de ciudad, con pregones absurdos y huecos al chocar en el abovedado azul; con frases galantes robadas a los salones aristocráticos; con música de danzón cubano semejante a la tos ridícula de los vejesterios.

Otra vez la mar

O la mar.

La mar —en femenino— de la calle Enmedio de Huelva; valiente, inmensa, majestuosa. La mar que parece haber nacido en esa calle típica de Huelva, calle de casitas pequeñas; tan pequeñas son las casitas de la calle Enmedio que mi mano ahora, está acariciando la ondulante cabellera de sus tejados.

La calle Enmedio en las mañanas de invierno tibio es una estampa —vieja y nueva— marina, de "la" mar y no "del" mar.

Por que las viejas y nuevas estampas del mar pueden buscarse y encontrar en los veraniegos salones de modas, en las playas; y hay tanta diferencia de la mar al mar!

O más bien: de la mar pesquera al mar de la playa.

Y en la mar pesquera he pensado ahora —en la calle Enmedio— cuando mi mano derecha quiere acariciar la ondulante cabellera de sus tejados.

He pensado —mirando a las mujeres marinas que forman la vieja estampa huelvana— en las otras mujeres marinas del Bermeo, cerca de Guernica la de las libertades vizcainas.

He pensado y he visto como la mar trágica engullia al "Izaro" y al "Osasuna" a la altura de Castro Urdiales.

He pensado aquí con melancolía y tristeza en la infinita aflicción de las mujeres marinas de Bermeo.

Y he llegado a comprender la gran diferencia de la mar y el mar; o sea: de la mar pesquera, trágica y violenta y del mar irívolo, divertido de las playas de moda.

ULISES.

DE FUTBOL

El Onuba F. C. ante la próxima temporada.-Los partidos de Ayamonte.-A entrenarse tocan

Comienza el mes de septiembre y con él la nueva temporada futbolística. En Huelva tenemos este año dos equipos que partirán en los campeonatos oficiales: uno el antiguo Recreativo, cuyo nombre actual, Onuba F. C., ha sonado ya en el pasado año en las esteras futbolísticas, dando que pensar un poco a más de un team de posición; el otro, nuevo en estas lides, es el Huelva F. C.

Por hoy, hemos querido informar a la afición que tan interesada está en el asunto de todo cuanto se refiere a la participación del Onuba en la temporada que va a comenzar, y para ello, nos hemos entrevistado con el incansable secretario de dicha Sociedad y estimado amigo nuestro don José Framillio.

Tan pronto logramos "atraparlo", e exigimos nuestro deseo, aprestándonos gustosísimo a facilitarnos cuantos datos nos interesara.

—Casi todos los antiguos jugadores— comienza diciéndonos— han renovado sus fichas de "amateurs". Únicamente faltan por llenar este requisito el gran guardameta Quilón y el excelente interior derecha, Alforita, los cuales lo harán dentro de unos días.

Elementos nuevos tenemos, hasta ahora, a Hervés, un medio centro que actualmente se halla en magnífica forma; García, de extremo izquierda; Baudilio, defensa bastante bueno y el bullicioso centro delantero Tomás. Las adquisiciones por lo tanto, no dejan nada que desear.

—¿.....? —El amigo Vázquez se ha retirado del fútbol activo y la Junta Directiva del Onuba ha acordado hacerle un obsequio, por el amor demostrado al Club durante el tiempo que a él ha pertenecido, y que desde luego le tiene muy merecido.

—¿.....? —Partidos a la vista, a celebrar en Huelva tenemos muchos y ninguno.

El campeonato regional, según nos ha informado nuestro delegado, señor Pérez de Lara, dará comienzo en el primero o segundo domingo del mes de octubre, por lo cual tenemos que aprovechar todos los domingos de septiembre al objeto de que el equipo está en las debidas condiciones al dar comienzo los encuentros oficiales. Los nombres de los equipos que pensamos desplantar a esta para que luchan con el primer puesto del Onuba no los puedo adelantar, si bien es seguro que todos los domingos habrá partidos.

En Ayamonte tenemos contratados dos encuentros, que se celebrarán en los días 8 y 9 del presente mes. En el primer match contendrá el Onuba con el equipo S. C. Llanense, de Olhao (Portugal), que se presentará reforzado con jugadores del Sporting Club Farense y del Luzitano F. C., es decir, una selección del Algarve.

Para el segundo encuentro tenemos un gran contrincante: el Betis Balompie, que probará sus nuevos elementos. Tiene anunciado, para alinear, a los siguientes jugadores:

dores: Jesús; Aranda, Jesúsín, Arqueta, Sole, Torres, Alfaro I, Saro, Cachelo, Laquirri, Angelito y Gabela. Un partido de verdadera prueba para nuestro once.

En estos encuentros se disputarán, como es costumbre, una hermosa copa de plata.

—¿.....? —Los componentes de la nueva Junta Directiva del Onuba se hallan animados del mayor entusiasmo.

En la última reunión que celebramos el otro día, para la toma de posesión de la directiva, acudieron todos ellos a la hora anunciada, cosa que nunca hemos podido conseguir durante el tiempo que llevo en la secretaría de la Sociedad.

—¿.....? —Lo que decir tiene, que ello me causó bastante alegría, pues es una demostración evidente de que hay ganas de trabajar y se está dispuesto a hacer toda clase de sacrificios. Solo faltó a la reunión el nuevo presidente que tiene presentada su dimisión.

—¿.....? —Después del resultado del pasado día 20 con el Huelva Deportiva y de los "partidos" que les ha dado la prensa, están los jugadores muy variados. En las dos semanas transcurridas después de la derrota, no ha faltado ninguno a los entrenamientos diarios, pues desde luego no dejan de reconocer ellos que todo fue debido a la falta compecta de estímulo.

En el próximo partido que se celebre podrá usted comprobar la variación que existe de los jugadores del ayer a los jugadores de hoy, porque, sin duda alguna, la parte esencial del mejoramiento de los equipos la constituye los entrenamientos.

—¿.....? —Y qué me dice de la actuación del equipo de Río Tinto en Málaga? —Que nos conviene grandemente, pues to que ya tenemos un contrincante de respeto en las eliminatorias de esta provincia y, por lo tanto, una mayor animación en el torneo.

Ahora, —concluye diciéndonos el amigo Framillio— un ruego; que haga ver a la afición el ineludible deber que tiene de ayudarnos en la enorme tarea de colocar el pabellón deportivo de Huelva a la altura, que por su historia, le corresponde.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Teléfono 1990

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica película, titulada:

El Jobado de Nuestra Señora de París

Magnífica producción Universal, interpretada por el mago de la caracterización LON CHANEY. Versión sonora.

Mañana:

Al Este de Borneo

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación. 10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA

Recibirán instrucciones

gratis,

CRITICA TAURINA

En provincias suelen dar cierta importancia a los acontecimientos taurinos que refleja la plaza madrileña, como si de alfilerera únicamente la verdad de las cosas, y no es así entre los inteligentes, entre los desapasionados hay un montón de ignorantes y de gentes de mala intención, que tergiversan la realidad de las cosas.

Por regla general, son los más chillan, los que más vociferan los del desorientado, sin darse cuenta del ridículo que hacen.

Con la izquierda, con la izquierda... gritaban unos cuantos "inteligentes" al torero de Madrid, a Luis Diaz "Madriñeño", sin darse cuenta de que es el diestro que más exterioriza el arte con la zorda de cuantos pisan actualmente los ruedos, y que cuando usaba la derecha, es porque el toro así lo requería.

Un toro tuerto, que desde que sale al ruedo corta terreno por el pitón derecho, y en el transcurso de la lidia acentúa cada vez más la tendencia por ese lado con una claridad meridiana, piden que el toro con la izquierda, que equivale a decir: "Desearnos que te coja"...

Desearnos que en algunos espectadores se con firmen, cuando el madrileño esquivo la cornada pausadamente pero con mucho vista, gritándole "porque no se ha estado que to"...

Pero los toreros de pundonor tienen sus gesto heroicos como lo tuvo "Madriñeño". ¿Quieres tragedia?... Pues allá va?

Y aquella cornada quien la daba era el público, ese grupo de ignorantes o malintencionados. Luis Diaz se perfiló como un valiente y entró a matar como lo había hecho en su toro anterior, como matan los

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 1 de Septiembre de 1913

En el tren correo del sábado llegó a Nervión el "leader" del socialismo, don Pablo Iglesias. Le esperaban Bascuñana, Egocheaga y otros varios jefes del movimiento obrero. Ayer domingo se celebró en la plaza de toros un mitin societario, en el que pronunció un discurso el jefe de los socialistas españoles.

Romanones, ha manifestado que hoy se celebraría Consejo de ministros, preparatorio del que mañana habrá en paucio, en el cual se examinarán cuatro expedientes de indultos de pena de muerte. También será firmada una combinación de gobernadores.

Ha dicho el ministro de la Gobernación, señor Alba, que según le comunica el gobernador de Barcelona hoy se han abierto 47 fábricas en aquella capital y que en los pueblos solo permanecen cerradas algunas fábricas pequeñas, donde se discute todavía el horario.

Anoche un guarda encontró entre los escombros de una obra que se está ejecutando en la calle de la Beneficencia, de Madrid, un petardo con la mecha encendida,

grandes toreros, dejándose rozar el pitón derecho por el mismo corazón, sin dar importancia a la cualidad de la fiera que se queda y corta después por ese lado. La cornada era segura. El torero rueda ensangrentado, y los que vociferaban sin motivo bajan la cabeza avergonzados aguantando la bronca que el resto de espectadores arrojaba sobre ellos.

He aquí, lector uno de los motivos de los muchos motivos que no voy a detallar ahora porque algunos de ellos están muy hondos y no los percibimos más que los que estamos en el secreto de todas estas cosas, para que muchos toreros no quieran torrear en Madrid. La primer plaza española tiene la virtud de hacer populares a los toreros, pero junto a ello, está el vicio de querer hundirlos por la cosa más insignificante.

que logró apagar dicho guarda. El petardo se hallaba fuertemente cargado.

Una mujer vendió a un traperero un cuadro por una peseta. Poco después pasó por la calle del Prado y vio su cuadro en el escaparate de una tienda de antigüedades con el siguiente letrero: "Original de Goya.—Se vende en 7.000 pesetas". La mujer armó un fenomenal escándalo reclamando su cuadro, intervieniendo la policía.

Se ha inaugurado en San Sebastián, con gran solemnidad, el monumento de centenario, asistiendo más de diez mil espectadores; las tropas de la guarnición y los migueletes. Bendijo el monumento el obispo de Sión Pronunció un discurso el alcalde, contestándole el señor Lopez Muñoz.

En la Rusia oriental varios agentes de una compañía de Mongolia han descubierta una mina de oro y dos filones de dicho mineral, siendo uno de ellos de extraordinaria riqueza.

La libra se cotizó a 26,90 y el franco a 6,80.

No creais que Madrid es un ramillete de artículos de fe. Sin Madrid, se hizo torero Domingo Ortega, porque cuando fue a la plaza madrileña, estábamos cansados todos los españoles aficionados a los toros, de proclamarse figura grande de la tauromaquía moderna.

Y como él otros muchos eliminados de la plaza madrileña como el revolucionario La serna, que se agogaba en las corridas de feria y lo confirmaba en plazas cercanas a Madrid, donde los madrileños acuden como las moscas a la bandeja plateresca llena de rica miel.

Madrid viene a ser una especie de cajón de sastre donde se encuentra de todo; lo que hace falta es saber lo que vale algo y se puede utilizar.

JUANITO PUYAZO.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL Servicio de trenes

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 1 DE SEPTIEMBRE DE 1933

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENIDOS POR ROBO

La Guardia civil del puesto de "El Polvorin" de esta capital ha detenido a dos individuos que dijeron llamarse Ramón Barrionuevo Silva y Miguel López Duque, de 21 y 25 años de edad respectivamente, domiciliados en El Pinar de Balbuena.

Ambos se confesaron autores de un robo de cereales y almendras propiedad de don Juan López Mora.

El robo lo cometieron el pasado día 19.

SUPUESTO ATRACADOR

En Isla Cristina se ha procedido a la detención de un individuo llamado José Guardia Cruz (a) El Malagadeno de 29 años de edad, como supuesto autor de un atraco contra el vecino de la aldea La Redonela Gabriel Ortiz Rodríguez.

Ingresó en la Cárcel.

ATROPELLO CONTRA LA PROPIEDAD

La Guardia civil de Santa Olalla al tener conocimiento de que en varias fincas de aquel término se encontraban obreros trabajando sin permiso de sus respectivos dueños, se personó en las citadas propiedades expulsando a los referidos obreros no ocurriendo incidentes.

Dichos obreros han sido denunciados a la autoridad correspondiente.

INCENDIO EN UN PAJAR

En un pajar existente en la propiedad del vecino de Paymogo Sebastián Romero González, se produjo un incendio ardiendo unas 300 arrobas de paja valorándose las pérdidas en 400 pesetas.

Se ignoran las causas del siniestro.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy la magnífica producción Universal interpretada por el mago de la caracterización Lon Chaney, titulada "El jorobado de Nuestra Señora de París". Versión sonora.

Mañana "Al este de Borneo".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Para esta noche se anuncia un gran festival de canto flamenco figurando en el programa entre otros "El Niño del Museo", "El Carbonerillo" y Antonio Rengel.

Mañana "El último varón sobre la tierra".

CINEMA COLON

Situado frente al Velódromo.

Esta noche Eddie Polo en la película "La joven desaparecida" y "No se lo digas a mi esposa" película cómica por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Ana Solé Vélez Enrique Hernández Gómez, Manuel Sánchez Herrera, José Farel Delgado, Manuel Pérez Pinzón, Manuel García Hernández, Juan Garrido Llana.

Todos leves.

DE HACIENDA

Pagos para el día 2:

Comisario presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Excmo. Sr. Gobernador civil

Excmo. Ayuntamiento.

Don Francisco Martínez Ponce.

Don Guillermo Duclós.

Doña Dolores e Isabel García Ramos.

Don Manuel Morales Fontán.

Sr. Administrador principal de Correos.

Compañía del ferrocarril de Zafra a Huelva.

Don Antonio Figueroa.

Don Francisco Trijueque.

TEMPERATURA

Máxima a la sombra, 27,6 grados.

Mínima, 19,8 grados.

Dirección del viento, S. y O.

Fuerza, viento variable.

Tensión del vapor, 16 grados.

Humedad, 69 por 100.

MAREAS

Día 2 de septiembre:

Pleamar.—0,56 mañana.

Bajamar.—7,9 id

Pleamar.—1,24 tarde.

Bajamar.—7,43 noche.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Barón Forbes" de Lisboa con general.

Vapor danés "Birte" de Ajaccio en las tre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Rio Miño" para Cadiz con general.

Vapor francés "Saint-Paul" para Ayamonte con general.

Vendo caballo vapor

de dos cilindros doble efecto con media pulgada de paso de vapor excelente de la bomba una pulgada.

JOSE KOMERO.-Alianza, 6 Sevilla.

¿CALLUS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,50 pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Aldemonso, 5.—Madrid (S).

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razon: Gobernador Alonso, 1.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancias con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancias con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Rio-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitron y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, caucelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 pesetas. En cada pedido de 20 se trabaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Móvil, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrita número 2, Málaga.

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENCIA DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasma.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENCIA DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasma.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENCIA DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasma.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENCIA DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasma.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENCIA DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasma.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

AGENCIA DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narvaez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACELES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

1.º Premio: 100.000 Ptas.

Número 41.349

Barcelona-Madrid-Málaga-Córdoba

2.º Premio: 60.000 Ptas.

Número 34.249

Madrid-Barcelona-San Sebastián

Sevilla-Valencia.

3.º Premio: 30.000 Ptas.

Número 22.840

Barcelona-Madrid-Logroño-Santander-Oviedo.

4.º Premio: 25.000 Ptas.

Número 6.015

Madrid-Gijón-Barcelona-Málaga

Bilbao.

APROXIMACIONES

1 de 2.100 pesetas para el número 41.348

1 de 2.100 " " " 41.859

1 de 2.000 " " " 34.248

1 de 2.000 " " " 34.250

1 de 1.500 " " " 22.839

1 de 1.500 " " " 22.841

1 de 882 " " " 6.014

1 de 882 " " " 6.016

99 aproximaciones de 800 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la centena de los cuatro primeros premios.

Con 1.500 Ptas.

36.694 Osuna.

41.312 Madrid-Barcelona-Hellin.

24.795 Bilbao-Barcelona-Coruña.

1.877 Madrid-Toledo-Barcelona.

10.958 Valladolid-Madrid-Barcelona.

28.261 Barcelona-Las Palmas-Gijón.

10.381 Madrid-Barcelona-Zaragoza.

17.799 Valladolid-Barcelona-Málaga.

29.990 Alicante.

14.942 Murcia-Barcelona-Madrid.

38.117 Barcelona-Madrid-Valencia.

20.901 Madrid-Barcelona-Bilbao.

28.445 Barcelona-Madrid-Murcia-Sevilla.

30.830 Barcelona-Valencia-Bilbao.

40.454 Barcelona-Madrid-Jerez.

Con 300 Ptas.

CENTENA

016 053 060 093 141 166 188 195 224

261 266 314 358 400 412 428 443 475

511 526 543 569 640 706 805 809 840

902 907

MIL

012 015 032 034 094 125 178 221 662

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Comentarios de la Prensa

La jornada parlamentaria de ayer y la fórmula de arreglo

Madrid.—Los diarios madrileños se dedican a comentar hoy la jornada parlamentaria de ayer.

Así mismo, comentan la fórmula de arreglo a que han llegado el Gobierno y las oposiciones para la más inmediata aprobación de la Ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

"Ahora", en sus comentarios, dice que, por fin, se ha llegado a la tan apetecida transacción.

Cuando se escriba la historia de estas Cortes

Ocupándose "La Libertad" de la situación parlamentaria, hace consideraciones acerca de la misma.

Entre otras cosas, dice que cuando se escriba la historia de estas Cortes, habrá ocasión de ver, en las páginas del Diario de Sesiones, como se ha empleado un léxico nuevo que no tiene precedentes en los anales de ningún Parlamento de ningún otro país.

Diversos comentarios de "El Sol"

Vuelve hoy a ocuparse "El Sol" de la Ley de Arrendamientos de fincas rústicas. Al mismo tiempo, comenta la importan-

cia de la sesión celebrada ayer en el Parlamento.

Y comenta sobre todo, la fórmula de acuerdo a que se ha llegado respecto a la misma.

En cuanto a esta fórmula, dice que no es sino un pastel más.

En un suelto dice "El Sol" que, según sus noticias, una vez que sea aprobada la ley de Arrendamientos de fincas rústicas, el señor Azaña planteará la cuestión de confianza para proceder a la reorganización del Gabinete, porque éste no puede sostener, por más tiempo, la situación de fragor en que se halla, cada día más.

—En otro lugar, expone "El Sol" que el Gobierno se propone cebrar las elecciones de concejales en noviembre y que, por esto, tanto el señor Azaña como el Gobierno no tienen gran interés en que se apruebe la ya referida ley antes de las vacaciones parlamentarias.

—Otro suelto publica "El Sol" poniendo de relieve que todavía no se han llegado a poner de acuerdo los catalanes ni el ministro de Hacienda con respecto a la autorización de los servicios trasladados a la Generalidad.

Agrega el comentarista que ni una ni otra parte cede una pulgada de terreno en sus respectivos puntos de vista.

En consecuencia estima "El Sol" que todo esto planteará un grave conflicto al Gobierno.

Los ministros se reúnen en Consejo

El ministro de Hacienda está cansado de tantas peticiones de dinero. No tiene más que una palabra

Madrid.—En el palacio de la Presidencia, se han reunido hoy los ministros para celebrar Consejo.

Cuando llegó el ministro de Hacienda, señor Viñuales, dijo a los periodistas que todos le asediaban con peticiones de dinero.

Agregó que estaba ya cansado de tantas peticiones.

Los periodistas le preguntaron si mantenía su actitud respecto a las peticiones del Ayuntamiento y demás fuerzas representativas de Sevilla.

El señor Viñuales contestó afirmativamente diciendo que él no tiene más que una palabra.

Termina el Consejo.—La nota oficiosa

Terminó el Consejo a las tres menos cuarto de la tarde.

Como de costumbre, el señor Domingo facilitó a los periodistas la nota oficiosa.

Lo más destacado de la nota es lo siguiente:

PERFILES

La vida sencilla

Vivimos en pleno vértigo, en la vorágine de las grandes urbes, que tienen en constante excitación nuestros nervios. Vivimos una civilización refinada que ha complicado nuestra existencia haciéndonla más cruenta y difícil, creando conflictos sociales irresolubles y pavorosos problemas económicos. Una honda crisis espiritual tiene sumido al mundo moderno en una inquietud desesperante.

Esta crisis de decadencia bien puede ser el orto fatal de un ciclo histórico que indefectiblemente toca a su fin y que podrá ser más o menos apocalíptico según sea la reacción biológico-social que lo determine de impetuosa y enérgica.

Cómo los hombres se han dado trazas con sus egoísmos e impurezas, con su soberbia y locas ambiciones a ensombrecer de tal suerte el panorama social del mundo? Parece que en la evolución del espíritu humano, hay un factor extraño, una ramora fatal que la obstaculiza y detiene con una tenacidad y contumacia descomulgadora.

Y cuando así pensamos, sentimos la nostalgia del vivir placido y sencillo al contacto de la Naturaleza, entre bosques y jardines en apacibles viviendas humildes y ventiladas, en risueños y pintorescos pueblecitos no contaminados del vicio ni la ficción de las urbes con sus locas variedades y su atronador estrépito. Y evocamos esa vida sencilla y acariciadora como algo regenerador y humano por lo que suspiran nuestras almas atormentadas por el torbellino de un vivir vertiginoso e inquieto plagado de intranquilidades, odios y acerbas invidias. Y la desean nuestros cuerpos enfermos, desgastados, intoxicados por la intemperancia y la sensualidad.

DIDACUM

No se devuelven los originales

Reproduce fotográficamente las explosiones de odio y júbilo a que se entregó el pueblo de La Habana al huir Macnado, así como las venganzas, saqueos y actos de ensañamiento y destrucción cometidos por la enloquecida multitud.

Publica además: En los desiertos del Parlamento solo florecen los oasis de las dietas.—Las operaciones militares francesas en Marruecos.—Un nuevo Lourdes en Bélgica.—La casa de Lope de Vega convertida en Museo.—Reportaje sentimental sobre las estaciones de F. C.—La estúpida costumbre de traer humo.—Pronto hará 90 años que llegó Marx a París por primera vez.—Delfines y tritones de ébano.—Modas.—Actualidades.

Compre usted "Nuevo Mundo"; 30 céntimos

Disposiciones oficiales

Madrid.—Ultimamente, ha publicado la Gaceta las siguientes disposiciones:

Ley disponiendo que el ministro de Marina publique un nuevo texto de la ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada, con arreglo a las bases que se insertan en dicho Diario oficial.

Decreto disponiendo que el recurso en representación de agravios que está lección el artículo 1.º del título XVII de las Ordenanzas militares se interponga por vía reglamentaria ante el ministro de la Guerra.

Orden suprimiendo la Gerencia de los buques incautados por el Estado.

Orden fijando el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones de derechos de Arancel que se haga efectivas en plaza o billete.

Disponiendo que el maíz exótico que se importa devengará por derecho arancelario la cantidad de 6,65 pesetas oro por quintal métrico.

Idem que por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de las provincias trigueras, se proceda a formular una cuenta detallada de productos y gastos del cultivo del trigo correspondiente a las distintas zonas de su provincia en el año actual.

Intereses de Valencia

Madrid.—Durante la celebración del Consejo, los comisionados de Valencia que se encuentran en Madrid visitaron al ministro de Obras públicas pidiéndole que apoye el crédito de siete millones y medio con destino a los Altos Hornos de Sagunto.

De este modo se podrá reanudar la labor en dichos Altos Hornos, dando ocupación a mil novecientos obreros que están ahora en paro forzoso.

El señor Prieto ofreció apoyar el asunto en el próximo Consejo.

Se da la nueva redacción al artículo 17 de la Ley de Arrendamientos

Madrid.—La Comisión de Agricultura ha dado la nueva redacción al artículo 17 de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Como ya se ha dicho, en esta nueva redacción se salvan todos los obstáculos que existían y aprobado el artículo, se quedará aprobada la referida ley en los primeros días de la próxima semana.

Del Consejo Ejecutivo Permanente de la Reforma Agraria

Madrid.—El ministro de Agricultura amplió a los periodistas el sentido del decreto aprobado hoy en el Consejo y relativo al Consejo Ejecutivo Permanente de la Reforma Agraria.

Dijo el señor Domingo que este Consejo estará formado por dos técnicos, un vocal judicial, otro agrario, representantes patronal y obrera, un representante de los arrendatarios, el director general de la Reforma Agraria y el ministro de Agricultura.

Se concentrarán en este organismo varias de las minorías del Consejo Ejecutivo en pleno, para que en la realización de la Reforma Agraria pueda el Consejo Ejecutivo Permanente proceder con la necesaria celeridad ejecutiva.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCOM, 11 HUELVA

Noticias locales

VIAJEROS

Después de pasar una temporada en Alhama de Aragón, se encuentra de regreso, en esta, nuestro estimado amigo el activo e ilustrado oficial del Gobierno civil don Agustín Cross con su señora e hijos.

La Comisión de Arcena, satisfecha de sus gestiones en Madrid

Madrid.—La comisión de Arcena que se encuentra en Madrid realizando gestiones en pro de aquellos intereses que se muestran muy satisfecha.

El alcalde de dicha ciudad, don Rafael Pérez Tello y secretario de aquel Ayuntamiento, señor Domingo Cruz, con el diputado a Cortes, don José Ferrero, estuvieron entrevistándose con el ministro de Instrucción pública que les ofreció una subvención para un Grupo Escolar que se construirá enseguida.

Así mismo ofreció el señor Barnés la transformación en Instituto del Colegio subvencionado que allí existe.

Además, al Ayuntamiento se le dotará de una Biblioteca con 500 volúmenes.

Por otra parte interesaron los comisionados del ministro de Obras públicas la construcción de la carretera de Zalamea-Arcena, obras que comenzarán en breve, habiendo ofrecido también el ministro estudiar la concesión de una línea de automóviles que comunique los pueblos de la Sierra con la capital.

El subsecretario de la Presidencia ofreció a los comisionados que se atenderá la petición formulada sobre el Hotel de Turismo de reciente construcción en Arcena.

Don Indalecio Prieto prometió que se imprimirá gran impulso a la carretera de Jabuguillo-Arcena.

La noticia del día en el Gobierno Civil de Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil interino, cuando recibió a los periodistas, manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Solo tenía una información, según dijo, la de que esta mañana recibió aviso de Huelva dándole cuenta de que unos grupos de obreros habían asaltado varias fincas de campo, dedicándose a realizar en ellas faenas para los que no contaban con la necesaria autorización de los respectivos dueños.

Inmediatamente el gobernador dió los órdenes oportunos al alcalde de dicho pueblo para evitar tales desmanes.

Según estas órdenes, aquellos que han trabajado en esas fincas, en las condiciones ya expuestas no cobrarán.

A Huelva, han sido enviadas catorce parejas de la Guardia civil para reforzar aquel puesto.

También dijo el gobernador interino que el gobernador propietario, señor Mallol comunica desde Madrid las gestiones que viene realizando en favor de Sevilla, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión económica que tanto afecta al Municipio.

El señor Mallol saldrá hoy para Alicante al objeto de ver a su familia.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,25
Francos	40,80
Libras	37,90
Dólares	63,10
	8,33

MERCADO DEL CARMEN

RESUMEN DEL MES DE AGOSTO

Multas impuestas, 500 pesetas

Cobradas del mes anterior, 10

Total, 510.

Pendientes de cobro, 135.

Total multas cobradas, 375.

Huelva 31 de agosto de 1933

El concejal delegado de Policía urbana y Guardia municipal, F. Martínez.

"A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis.

Publicidad en todos los sistemas.

Carrera de San Jerónimo, 4, pral.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibimos hoy el gobernador señor Montañez, nos manifestó que esta mañana había estado realizando visitas oficiales.

Agregó que le habían visitado el concejal del Ayuntamiento de Huelva, don Salpador Moreno Márquez, don Juan Moreno Domínguez, vicepresidente del Sindicato provincial Agrícola, el alcalde y un concejal de La Palma y el ingeniero jefe e ingeniero de esta Jefatura de Minas.

El gobernador ha pasado a informe de la Jefatura de Obras públicas, una instancia de Calañas, relativa a la ejecución de determinadas obras.

Y al Delegado de Pesca otra instancia de Isla Cristina.

Finalmente dijo el señor Montañez:

Me he encontrado aquí con un expediente que he tenido que sancionar, multando con doscientas pesetas al sacerdote don José Arroyo, de Zalamea, por desobediencia al alcalde. Se trata de un caso de reincidencia, pues ya había sido multado por la misma causa.

Como se comprenderá, el gobernador ha de prestigiar la autoridad de los alcaldes, haciendo por que estos cumplan con su deber, pero imponiendo el respeto que ha de guardarseles.

Soy el primero en lamentar la medida que he adoptado; más ha sido una papeleta que no tenía por menos que resolver.

El calor, las abejas y la superstición

Los telegramas de Prensa, escuetamente han dado la noticia sin comentarios. En Tokio, más de dieciséis millones de abejas percieron de calor al ser conducidas en cajas en un tren de Tokio a Yokohama.

De unos a años a esta parte, el hombre ha reconocido que entre los insectos útiles, el más importante es la abeja, ya que no solo nos reporta el beneficio de la miel y cera que elabora, sino que más de cien especies de plantas desaparecerían si no fueran visitadas por ella, ue inconscientemente realizan la obra de subfertilización.

El japonés ha hecho de la Apicultura una de las industrias agrícolas más productivas. Por esto, procura trasladar enjambrones de un lugar a otro, comerciando con las abejas que les dejan un buen beneficio, sin mermas en las colonias agrícolas, matrices pues a los cincuenta días vuelven a repoblar, si los sucesos transcurren de una manera normal.

En algunos países, solo trafican con las reinas; pero los nipones venden los enjambrones completos, recogidos por medio del criba enjambrones, que permite con gran facilidad tomar a la reina y examinarla y, después de este estudio se ve que reunidas las condiciones se la deja con su colonia, se la exporta teniendo la seguridad que al colocarla en su destino, en la colmena preparada con antelación, se obtendrá una colonia perfectamente organizada.

Hacen comercio y obtienen un beneficio reduciendo y casi evitando totalmente la emigración de los enjambrones.

En la época de la gran postura de la reina coincidente con la gran floración, tanto de primavera como de otoño, crece de tal modo la población agrícola que no cabe en el recipiente en que se aloja y las obreras preparan de antemano las cosas de tal manera que hacen que una gran parte de la colonia emigre y puedan continuar las demás su vida.

Este desplazamiento que en otras naciones trae consecuencias a veces funestas, es, uno de los renglones más productivos de la apicultura japonesa y que este año sufrió una merma debida al calor, no solo natural sino al que se acumula en las cajas embalajes, contra el cual no podían luchar las obreras que trataban de renovar el aire de un modo constante por medio de sus alas.

Pero al japonés, más que esta pérdida momentánea y fácilmente reparable, le preocupa a estas horas las consecuencias que puede traer la mortandad dicha.

Pocos países tan misteriosos como el japonés y tan llenos de enigmas y comparaciones de la vida humana con la vegetal o animal. Entre sus tradiciones, existe una en la que se dice que al morir una abeja morirá de igual manera un ciudadano.

Por lo tanto, en su superstición creen que a los diez y seis millones de abejas muertas por el calor corresponde otro de ciudadanos que morirán en forma semejante.

Y, lo más raro del caso es que el tiempo parece enpeñado en darles la razón, pues ha reinado un calor terrible, registrándose numerosos casos de muerte por congestión entre la clase obrera y sufrimiento ataques de insolación los empleados en otras actividades.

EMILIO OSTALE TUDELA

Perito Agrícola

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

BENGALAS

La presencia de una mujer alegre al corazón hasta de aquellos que con el semblante hacen algo así como ascos

Fijaos en ese gesto de displicencia que hace ese hombre cuando ha llegado una mujer. Pero fijaos más, fijaos bien y veréis como le cuesta marcharse de donde la mujer se encuentra...

¡Cuán poco abunda en el mundo la valentía de la sinceridad!

Para mí supone más una herida de amor que una herida de guerra.

En el orto de nuestra juventud no aparece la pinclada rosa hasta que una mujer se cruza en nuestro camino y nos deja hundido en el alma el claro de plata de sus ojos...

Recordar mujeres es sonreír a la muerte trágica que la vida nos ofrece para hacernos el "coco"... Recordemos mujeres y sabremos poner los fracasos, sobre los sinsabores y sobre los contratiempos a risa que emborracha el alma con la deliciosa carcajada del optimismo...

Si en el mundo no hubiese mujeres no se hubieran inventado los dentríficos... La mujer obliga—amable obligación—a reír, a reír la vida, a reír hasta los fracasos...

Reír es triunfar. Y como la mujer es la que nos enseña a reír largamente la vida, la mujer es la que nos lleva al triunfo...

Al pie de esas páginas que en la historia escribieron los sabios y los héroes podría figurar siempre la firma de una mujer...

Cuando oigo decir a algunos de mis amigos: de esta mujer hago yo lo que me dá la gana, pienso para mis adentros que mi amigo ya no puede hacer más que lo que a ella se le encapriche o se le antoje...

En la conjugación de los verbos suele decirse: El manda, él ordena, él ejecuta. ¡El lo es todo! Y él... él no es nada, porque quien manda, quien ordena y quien ejecuta no es él, es... ella...

ANTONIO DE LLANOS

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 a 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Automóviles, Expoliación de Cobradores, Atracos, etc.

¡Así mismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 126 — Teléfono 1520

LA DECISION

POR EDMOND JALOUX

Hola. Hola. ¿El doctor Miralles?
A pesar de la emoción de la voz que le hablaba, Miralles reconoció a la señora de Pedraja. El mismo se sintió turbado. Ya era tarde. No había razón ninguna para que aquella hermosa mujer le hablase por teléfono. Experimentó una sensación de terror al pensar que Luisa de Pedrajas pudiese correr algún peligro.
—Yo soy —le respondió con angustia— ¿Qué le ocurre?
—Mi esposo está enfermo. Tiene una temperatura muy alta. Le suplico que venga a verlo.
Y como el silencio de Felipe Miralles le hiciera sospechar que dudaba, añadió la interlocutora:
—Nuestro médico, el doctor Moreno está de viaje. Usted no puede abandonarnos.
—Voy inmediatamente, señora.
El doctor Felipe Miralles conocía a Luisa hacía tres años y estaba enamorado de ella. Su honesta juventud que le ponía al abrigo de los compromisos fáciles y de las ligerezas del corazón le habían preparado en cambio, arderamente, una de esas pasiones que se apoderan por completo de un hombre y le entregan, atado de pies y manos, a la mujer que sabrá imponerse definitivamente. Sufría de este amor en su carne y en su alma, desesperado de no poder esperar su fin ni de tener fuerza para huir de este insaciable demonio que le atormentaba.
Luisa de Pedraja había hecho un mal matrimonio.

Felipe lo sabía; ella misma no se lo había ocultado.
Le había confesado espontáneamente que la vida le era completamente imposible cerca de aquel hombre brutal, injusto, agriado por los reveses de la fortuna y por todo género de contrariedades. No disimulaba tampoco la fuerza de atracción que la impulsaba a este doctor joven, de rostro tan severo, que mostraba, a la vez, en sus palabras y en sus costumbres, una austeridad y una dulzura casi femenina.
Pero en la conciencia de Luisa había una fe inquebrantable en el hecho de haber dado ante el altar su palabra y le repugnaba abandonar, para casarse con otro, a un hombre en quien había tenido confianza cuando la suerte le favorecía y a quien ésta había traicionado. Había descorazonado al doctor Miralles pero sin privarse, completamente, del placer de encontrárselo con frecuencia y a veces en circunstancias que autorizaban las confidencias.
He aquí por qué siendo un hombre bueno, Miralles no podía evitar el hacerse algunas ilusiones respecto a su porvenir, mientras bajaba las escaleras de su domicilio y durante el viaje en el taxi que le conducía a lo de los señores de Pedraja. Sabía que, desde hacía algún tiempo la salud del marido de Luisa era bastante precaria. Si la enfermedad para la cual era llamado presentaba carácter grave, ¿de qué modo procedería?...
Si el enfermo desaparecía nada impediría que Luisa y él se casasen...

Miralles se avergonzaba de sus involuntarios pensamientos.
Le parecían abominables en cualquier persona, pero mucho más en un médico. Pero, a pesar del desfavorable juicio que le merecían, no podía impedir que tales pensamientos le asaltasen y le llevasen por las vías peligrosas de la esperanza y del sueño del porvenir.
La inquietud que empalidecía a la señora de Pedraja realzaba y hacía más interesante su belleza, cuando salía al encuentro del doctor en el vestíbulo decorado con grabados del siglo XVIII.
Miralles admiraba la fuerza de la unión conyugal, contemplando lo sincera que era la ansiedad de la esposa ante la grave enfermedad del marido, de un marido a quien verdaderamente no amaba y que, en realidad, constituía el único obstáculo para la felicidad de su vida.
El señor Pedrajas tenía, en efecto, una fiebre muy alta y una abundante hemorragia nasal, repetición de otras anteriores que había contribuido a alarmar más a su mujer. Después de revisar bien al enfermo, el doctor Miralles no dudó de su inquietud.
—Tengo miedo —le dijo a Luisa— de que se trate de una tifoidea. Volveré mañana.
El enfermo se agravó durante la noche. Al día siguiente, Miralles no dudó ya de su diagnóstico.
Pedraja deliraba y entre sus ideas incoherentes predominaba la del terror de la ruina.

Las más grandes esperanzas se apoderaron nuevamente de Miralles. Aunque el enfermo no estaba todavía en peligro, la gravedad del mal daba alientos al médico. Al menos pensaba así; pero se decía, al mismo tiempo, que tal vez la pasión podía turbar su ojo clínico profesional y hacerle exagerar una inquietud de la que, en verdad, no tenía más que motivo para regocijarse.
Mientras tanto, la lucha entre el enfermo y la enfermedad era ruda y siniestra. Las células se defendían con energías contra la intoxicación microbiana, pero esta misma energía debilitaba a Pedraja y le reducía, paulatinamente, el medio de salvarse.
Felipe Miralles ayudaba a la vida con vigor, más con el amargo deseo de comba- tir, de aniquilar en este hombre injusto, cruel y envejecido que era el obstáculo de su felicidad y que oprimía su destino.
Las implacables leyes de la naturaleza representaban, ante su espíritu, esa guerra continua en que los débiles caen antes los fuertes. Pedraja era un vencido un día, un día. ¿No debía ceder su puesto a Felipe Miralles, joven, sabio, dueño de sí y útil a todos?... Es cierto —se decía el médico— que el terreno sobre el que yo me pongo aquí es el amor en que cada uno resulta alternativamente indispensable e inútil.
Una tarde que él pensaba en estas cosas y en otras muchas de la misma especie, cerca del lecho del enfermo, la señora de Pedraja inclinó sobre su marido su lindo cuerpo esbulto y tentador como una fruta madura. El doctor Miralles comprendió, entonces, la pena que le costaba el defenderse contra la tentación de suprimir a su oscuro rival...
(Continuará)

Para oficinas
En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón: "Papelería Inglesa".

Bañeras, Lavabos, Inodoros, Duchas, Bidets, Calentadores y accesorios en general

CARLOS GONZALEZ
SUCESOR DE GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA: Avenida Pablo Iglesias, 10 - Teléfono 28063
HUELVA: Joaquín Costa, 12 - Teléfono 1622

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas
Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"
CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER
SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo
HUELVA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticos
Depurativa
Antibiliosa

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías.
Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE Á

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



© Ayuntamiento de Huelva

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO



LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
TODOS LO SABOREAN CON DELICIA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones Cok Duro-Pélguera
AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES